
ATA Nº 22/2022

SESSÃO ORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PUTINGA DE 20
DE dezembro DE 2022. Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e
dois dezoito horas horas, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA os seguintes vereadores:
PRESIDENTE Marina De Col Bertuol da bancada do PSD, VICE-PRESIDENTE Juliano
Moretto da bancada do PSD, PRIMEIRO SECRETÁRIO Ivaldo Luís Marchese da
bancada do PSD, VEREADOR JOSMAIRO MAROSTICA da bancada do
PROGRESSISTAS , VEREADOR EDISON AROSI da bancada do MDB ,VEREADOR
SAMUEL DALBERTO da bancada do PSD, VEREADOR VANDERLEI RADAELLI da
bancada do PROGRESSISTAS, VEREADOR CASSIANO LUIS SPINELLI da bancada do
MDB, e VEREADOR FERNANDO GONÇALVES DOS SANTOS da bancada do PSD.
Invocando a proteção de Deus, o(a) presidente Marina De Col Bertuol declarou aberta a
presente sessão. EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Vanderlei Radaelli.
Não havendo projetos em discussão preliminar, passou-se a discussão geral. Em discussão
geral, o presidente colocou em votação: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 9/2022 -
AUTORIA: BANCADA DO PSD - “Solicita ao Chefe do Poder Executivo relatório de
informações acerca do Leilão Público nº 001/2022.” - EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os
parlamentares: Juliano Moretto. - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0
votos contrários. Parlamentares favoráveis: Cassiano Luis Spinelli, Vanderlei Radaelli,
Fernando Gonçalves Dos Santos, Juliano Moretto, Ivaldo Luís Marchese, Samuel Dalberto,
Edison Arosi, Josmairo Marostica. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 37/2022 - AUTORIA:
VEREADORA MARINA BERTUOL - “Solicita ao Chefe do Poder Executivo, a realização do
recapeamento do asfalto na Rua Júlio de Castilhos, no sentido à Linha Dr. Felizardo Junior.”
- EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Marina De Col Bertuol. - EM
VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares
favoráveis: Vanderlei Radaelli, Ivaldo Luís Marchese, Fernando Gonçalves Dos Santos,
Edison Arosi, Josmairo Marostica, Juliano Moretto, Samuel Dalberto, Cassiano Luis Spinelli.
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 38/2022 - AUTORIA: VEREADOR CASSIANO LUIS
SPINELLI - “Sugere ao Prefeito Municipal que seja procedido o alargamento da estrada
que liga a Igreja de Santa Lucia à Ervateira Putinguense, localizada na Linha Santa Lucia,
interior deste município”. - EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Cassiano
Luis Spinelli. - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários.
Parlamentares favoráveis: Juliano Moretto, Edison Arosi, Fernando Gonçalves Dos Santos,
Ivaldo Luís Marchese, Josmairo Marostica, Cassiano Luis Spinelli, Samuel Dalberto,
Vanderlei Radaelli. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 1/2022 - AUTORIA: PODER
LEGISLATIVO - “CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL AO ATUAL SUBSÍDIO DO
PREFEITO E VICE-PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PUTINGA - RS” - - EM VOTAÇÃO:
APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Ivaldo
Luís Marchese, Vanderlei Radaelli, Juliano Moretto, Edison Arosi, Fernando Gonçalves Dos
Santos, Josmairo Marostica, Samuel Dalberto, Cassiano Luis Spinelli. PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº 2/2022 - AUTORIA: VEREADORA MARINA BERTUOL - “CONCEDE
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REVISÃO GERAL ANUAL AO ATUAL SUBSÍDIO DOS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE
PUTINGA - RS” - - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos
contrários. Parlamentares favoráveis: Fernando Gonçalves Dos Santos, Vanderlei Radaelli,
Josmairo Marostica, Ivaldo Luís Marchese, Juliano Moretto, Samuel Dalberto, Edison Arosi,
Cassiano Luis Spinelli. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 3/2022 - AUTORIA:
VEREADORA MARINA BERTUOL - “CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL AO ATUAL
SUBSÍDIO DOS SECRETARIOS MUNICIPAIS DO MUNICÍPIO DE PUTINGA - RS” - - EM
VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares
favoráveis: Juliano Moretto, Fernando Gonçalves Dos Santos, Edison Arosi, Vanderlei
Radaelli, Ivaldo Luís Marchese, Samuel Dalberto, Josmairo Marostica, Cassiano Luis
Spinelli. EMENDA Nº 01/2022 - PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 54/2022 - AUTORIA:
BANCADA DO PSD - “ALTERA E RATIFICA TERMOS MENSAGEM RETIFICATIVA Nº
0001 AO PROJETO DE LEI Nº 054/2022, DE ORIGEM DO EXECUTIVO MUNICIPAL; DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” - - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0
votos contrários. Parlamentares favoráveis: Juliano Moretto, Fernando Gonçalves Dos
Santos, Ivaldo Luís Marchese, Samuel Dalberto, Vanderlei Radaelli, Edison Arosi, Cassiano
Luis Spinelli, Josmairo Marostica. EMENDA Nº 01/2022 -> PROJETO DE LEI EXECUTIVO
Nº 54/2022 - AUTORIA: PODER EXECUTIVO - “MENSAGEM RETIFICATIVA AO
PROJETO DE LEI 054/2022 QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO, IMPLANTAÇÃO E
OPERACIONALIZAÇÃO DE PRODUTIVIDADE, DESEMPENHO E ASSIDUIDADE (GPDA)
AOS SERVIDORES MUNICIPAIS DO PODER EXECUTIVO DE PUTINGA.” - EM
DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Edison Arosi, que pediu um recesso
paraa bancadado MDB, que foi deferido pela Presidente, após, manifestou-se a vereadora
Marina De Col Bertuol. - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos
contrários. Parlamentares favoráveis: Cassiano Luis Spinelli, Ivaldo Luís Marchese,
Fernando Gonçalves Dos Santos, Samuel Dalberto, Josmairo Marostica, Edison Arosi,
Vanderlei Radaelli, Juliano Moretto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 54/2022 -
AUTORIA: PODER EXECUTIVO - "DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO, IMPLANTAÇÃO E
OPERACIONALIZAÇÃO DA GRATIFICAÇÃO DE PRODUTIVIDADE, DESEMPENHO E
ASSIDUIDADE (GPDA) AOS SERVIDORES MUNICIPAIS DO PODER EXECUTIVO DE
PUTINGA” - - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários.
Parlamentares favoráveis: Juliano Moretto, Samuel Dalberto, Cassiano Luis Spinelli,
Fernando Gonçalves Dos Santos, Ivaldo Luís Marchese, Edison Arosi, Josmairo Marostica,
Vanderlei Radaelli. EMENDA Nº 01/2022 -> PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 55/2022 -
AUTORIA: BANCADA DO PSD - “ALTERA E RATIFICA TERMOS DO PROJETO DE LEI Nº
055/2022, DE ORIGEM DO EXECUTIVO MUNICIPAL; DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” -
EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Juliano Moretto, Edison Arosi, Marina
De Col Bertuol, Josmairo Marostica. - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 5 votos favoráveis
e 4 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Fernando Gonçalves Dos Santos, Samuel
Dalberto, Juliano Moretto, Ivaldo Luís Marchese, Marina De Col Bertuol. Parlamentares
contrários: Josmairo Marostica, Vanderlei Radaelli, Edison Arosi, Cassiano Luis Spinelli.
EMENDA Nº 2/2022 -> PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 55/2022 - AUTORIA: PODER
EXECUTIVO - MENSAGEM RETIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 055/2022 QUE DISPÕE
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SOBRE A ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL DE PUTINGA; DISPÕE SOBRE O PLANO DE CLASSIFICAÇÃO DE CARGOS
E QUADROS DE PESSOAL DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE PUTINGA; DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 5 votos favoráveis e 4
votos contrários. Parlamentares favoráveis: Juliano Moretto, Fernando Gonçalves Dos
Santos, Ivaldo Luís Marchese, Samuel Dalberto, Marina De Col Bertuol. Parlamentares
contrários: Edison Arosi, Cassiano Luis Spinelli, Josmairo Marostica, Vanderlei Radaelli.
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 55/2022 - AUTORIA: PODER EXECUTIVO - “DISPÕE
SOBRE A ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL DE PUTINGA; DISPÕE SOBRE O PLANO DE CLASSIFICAÇÃO DE CARGOS
E QUADROS DE PESSOAL DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE PUTINGA; DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” - EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Juliano
Moretto, Edison Arosi, Josmairo Marostica, Ivaldo Luís Marchese e Marina de Col Bertuol. -
EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares
favoráveis: Cassiano Luis Spinelli, Fernando Gonçalves Dos Santos, Juliano Moretto,
Samuel Dalberto, Vanderlei Radaelli, Edison Arosi, Ivaldo Luís Marchese, Josmairo
Marostica. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 60/2022 - AUTORIA: PODER EXECUTIVO -
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A OUTORGAR EM FORMA DE CESSÃO
DE USO, A TÍTULO GRATUITO, O ESPAÇO FÍSICO E A ESTRUTURA FÍSICA DO
PARQUE MUNICIPAL DE EVENTOS DA PREFEITURA MUNICIPAL PARA FINS DE
REALIZAÇÃO DE EVENTO DENOMINADO “21º RODEIO CRIOULO DE PUTINGA” E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” - APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários.
Parlamentares favoráveis: Cassiano Luis Spinelli, Ivaldo Luís Marchese, Fernando
Gonçalves Dos Santos, Josmairo Marostica, Samuel Dalberto, Juliano Moretto, Vanderlei
Radaelli, Edison Arosi. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 61/2022 - AUTORIA: PODER
EXECUTIVO - “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR ACORDO DE
COOPERAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA PARA GESTÃO DA LOGÍSTICA
REVERSA DE PRODUTOS DE ILUMINAÇÃO – RECICLUS, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.” - - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos
contrários. Parlamentares favoráveis: Josmairo Marostica, Juliano Moretto, Cassiano Luis
Spinelli, Samuel Dalberto, Ivaldo Luís Marchese, Fernando Gonçalves Dos Santos,
Vanderlei Radaelli, Edison Arosi. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 62/2022 - AUTORIA:
PODER EXECUTIVO - “ALTERA A REDAÇÃO DO CAPÍTULO I DO TÍTULO II DA LEI
MUNICIPAL Nº 1.274, DE 31/12/2003, QUE ESTABELECE O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO
MUNICÍPIO, CONSOLIDA A LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA; REVOGA LEGISLAÇÃO
ANTERIOR; DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. “ - EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os
parlamentares: Juliano Moretto. - Manifestou-se o vereador Juliano Moetto, o qual pediu
vistas do projeto. PEDIDO DE VISTAS EM VOTAÇÃO: APROVADO por 6 votos
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Josmairo Marostica, Juliano
Moretto, Samuel Dalberto, Ivaldo Luís Marchese, Fernando Gonçalves Dos Santos,
Vanderlei Radaelli. Parlamentares contrários:Edison Arosi, Cassiano Luis Spinelli.
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 63/2022 - AUTORIA: PODER EXECUTIVO - “DISPÕE
SOBRE A DEFINIÇÃO DOS NOVOS LIMITES DO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO
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DE PUTINGA E DO DISTRITO DE XARQUEADAS; E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” - -
EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares
favoráveis: Edison Arosi, Ivaldo Luís Marchese, Fernando Gonçalves Dos Santos, Cassiano
Luis Spinelli, Vanderlei Radaelli, Samuel Dalberto, Josmairo Marostica, Juliano Moretto.
EMENDA Nº 01/2022 -> PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 66/2022 - AUTORIA:
BANCADA DO PSD - “ALTERA VALORES NA RELAÇÃO DA DESPESA, DO PROJETO DE
LEI Nº 066/2022, DE ORIGEM DO EXECUTIVO MUNICIPAL-LOA; DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.” - EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Juliano Moretto,
Edison Arosi, Josmairo Marostica. - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 5 votos favoráveis e
4 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Fernando Gonçalves Dos Santos, Juliano
Moretto, Samuel Dalberto, Ivaldo Luís Marchese, Marina De Col Bertuol. Parlamentares
contrários: Vanderlei Radaelli, Cassiano Luis Spinelli, Edison Arosi, Josmairo Marostica.
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 66/2022 - AUTORIA: PODER EXECUTIVO - ESTIMA A
RECEITA E FIXA A DESPESA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023.” - - EM
VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares
favoráveis: Fernando Gonçalves Dos Santos, Juliano Moretto, Cassiano Luis Spinelli,
Edison Arosi, Samuel Dalberto, Vanderlei Radaelli, Ivaldo Luís Marchese, Josmairo
Marostica. REQUERIMENTO Nº 28/2022 - Nos termos da mensagem nº 067/2022, aos
dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, o Prefeito Municipal, Exmo.
Sr. Paulo Sergio Lima dos Santos, em atenção ao artigo 93, do Regimento Interno, requer a
apreciação EM REGIME DE URGÊNCIA, do Projeto de Lei Executivo nº 067/2022, que
“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.283/2021 DE 09 DE ABRIL DE 2021, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.” - - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos
contrários. Parlamentares favoráveis: Juliano Moretto, Edison Arosi, Cassiano Luis Spinelli,
Fernando Gonçalves Dos Santos, Samuel Dalberto, Ivaldo Luís Marchese, Vanderlei
Radaelli, Josmairo Marostica. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 67/2022 - AUTORIA:
PODER EXECUTIVO - “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.283/2021 DE 09 DE ABRIL DE
2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” - - EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Juliano Moretto, Cassiano Luis
Spinelli, Samuel Dalberto, Edison Arosi, Fernando Gonçalves Dos Santos, Vanderlei
Radaelli, Josmairo Marostica, Ivaldo Luís Marchese. REQUERIMENTO Nº 29/2022 - Nos
termos da mensagem nº 068/2022, aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e
vinte e dois, o Prefeito Municipal, Exmo. Sr. Paulo Sergio Lima dos Santos, em atenção ao
artigo 93, do Regimento Interno, requer a apreciação EM REGIME DE URGÊNCIA, do
Projeto de Lei Executivo nº 068/2022, que “APROVA O CALENDÁRIO DE EVENTOS
COMUNITÁRIOS PARA O ANO DE 2023 ESTABELECE MULTA PELO
DESCUMPRIMENTO DO CALENDÁRIO; DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” - - EM
VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares
favoráveis: Edison Arosi, Fernando Gonçalves Dos Santos, Cassiano Luis Spinelli, Ivaldo
Luís Marchese, Josmairo Marostica, Juliano Moretto, Samuel Dalberto, Vanderlei Radaelli.
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 68/2022 - AUTORIA: PODER EXECUTIVO - “APROVA
O CALENDÁRIO DE EVENTOS COMUNITÁRIOS PARA O ANO DE 2023 ESTABELECE
MULTA PELO DESCUMPRIMENTO DO CALENDÁRIO; DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” -
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EM VOTAÇÃO: APROVADO por 8 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares
favoráveis: Edison Arosi, Juliano Moretto, Cassiano Luis Spinelli, Vanderlei Radaelli, Samuel
Dalberto, Josmairo Marostica, Fernando Gonçalves Dos Santos, Ivaldo Luís Marchese.
Após, passou-se a eleição da mesa diretora para o exercício 2023. Em votação secreta, a
chapa composta por Juliano Moretto - Presidente; Marina de Col Bertuol - Vice-presidente;
Ivaldo Luis Marchese - 1º Secretário; Fernando Gonlçaves dos Santos 2º Secretário, restou
aprovada. Na sequência, foram escolhidos os líderes de bancada: bancada do MDB -
Edison Arosi; bancada do PSD Josmairo Maróstica e bancada do PSD Marina de Sol
Bertuol. Depois, foi escolhida a Comisão de Justiça, Finanças e Orçamento, que restou
composta pelo Presidente Edison Arosi, e membros Samuel Dalberto e Josmairo Maróstica.
GRANDE EXPEDIENTE - EM DISCUSSÃO: Manifestaram-se os parlamentares: Marina De
Col Bertuol, Juliano Moretto, Edison Arosi. Ao final, a presidente declarou encerrada a
presente sessão, determinando a confecção da presente ata e convidando a todos para a
próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 07/02/2023.
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